Circuitos Magnéticos y Transformadores Problema 4.5

Un transformador de 600 kVA, 20.000/420 V, 50 Hz Dynl1l con una tensién de
cortocircuito porcentual del 5,3% y unas pérdidas en el cobre a plena carga de 18 kW
alimenta dos cargas, como se muestra en la figura.

La carga 1 se encuentra en bornas del transformador. Estd conectada en estrella y
consta de una resistencia de 1,01 ()/fase en serie con una reactancia de 0,75 Q/fasey
en serie con un condensador de 7,6 mF/fase.

La carga 2 se encuentra unida al transformador a través de una linea con una
inductancia 0,09 mH. Esta carga estd conectada en tridngulo y consta de una
resistencia de 1,37 ()/fase en serie con una reactancia de 1,1 Q/fase. Para compensar
el factor de potencia de la carga 2 se dispone de una bateria de condensadores en
estrella de 1,1 mF.

Si la tensidn de alimentacién al transformador es 20 kV, se pide:

1. Tension en bornas de lacarga 1

2. Intensidad consumida por la carga 2

3. Tensidn en bornas de la carga 2

4. Potencia activa y reactiva consumida por la carga 2
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SOLUCION:

Trabajaremos con el circuito equivalente referido al secundario, ya que muchas de las
impedancias las dan referidas al secundario y las magnitudes que hay que obtener son
magnitudes referidas al secundario.

IMPEDANCIA DEL TRANSFORMADOR
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n _ P. _ 18000
<312 317,322

=8,82 mQ2

, =+/Z2, —R2, =4/15,58? —8,82% =12,84 mQ

CARGA 1

_ . 1 . 1
Zew =R+ [ X —— |=101+jl075- =
- J[ ) con J( 2-7[-50-7,6-103]

Z.,, =101+ j(0,75-0,42)=1,01+ j0,33=1,0632./18,2°

CARGA 2+ Bateria de Condensadores

Zep =137+ j11OQ
Z., =0,457 + j0,367 = 0,586 (2./38,76°

SN N S
cond¥ C 2.7501,110°°

N

-j2,894 Q

> _ ZeavZea _ 0,586.38,76%2,894/-90° 1,696/ 51,24
p2 — >

Z gy + Zczv 0,457 + j0,367 — j2,894 - 0,457 — j2,527

7 1696/ -51,24° 1,696/ -51,24°
P2 0,457 - j2,527 2,568/ —79,75°

=0,66-228,5°=0,58+ j0,315Q

CONJUNTO DE 2 CARGAS MAS LINEA

Z, =058+ j0,315+ j27500,0910° = 0,58 + j0,315+ j0,028 2
Z, =058+ j0,343= 0,674 Q./30,6°

La impedancia total vista desde el secundario del transformador es:

pL = =

5 _ ZoZg, _ 0674/306°10632182 _ 0716488
Z,+Z., 058+ j0,343+101+j0,33 159+ j0,673

7 0,716.£48,8°

ol = =0,415,25,86°= 0,373+ j0,181Q
1,727£22,9°
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CORRIENTE SUMINISTRADA POR EL TRANSFORMADOR AL CONJUNTO DE CARGAS

Z.=R_+jX.
O
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Xetl
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20 420
I, = _UZNFN_ = \/§ = \/§ =567 AL —-269
* = Zoe+Z,, 00088+ j00128+0373+ j0181 0428269 !

1) Tension en bornes de lacarga 1

— — 420

Uzen =Uonen — |_22_ch =—=—567£—- 26,9'(010088 + j0,0128)
NE

- 420 .

Upey =5 ~883228,61°= 2348~ j4.2=2348V.L ~1,08°

La tension de linea sera
U, =+3U,,, =406,7V

2) Corriente consumida por la carga 2
En primer lugar obtendremos la corriente que circula por la linea (suma de la corriente
consumida por la bateria de condensadores mas la corriente consumida por la carga 2)
aplicando un divisor de intensidad

— — 0
IL = I2 _Z¢_ = 5674 - 26,9 1’063418112 N
Zey +Zs 1,01+ j0,33+0,58+ j0,343
_ 0
I, =567/~ 26,9M =349 A/ -31,68°
17272229

Seguidamente aplicamos un segundo divisor de intensidad para obtener la corriente
que circula por la carga 2

— _ [0]
[,=T - Zeonst _349, 3168  2094£-90°
conav + Zezy ~ J2.894+ 0,457 + 0,367
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— _ 0
I, =349/ -31,68 28942 -90° _ 3933 AL-4193
2,568 79,75

3) Tensién en bornes de la carga 2

LTczFN ZLT2|:N _UL =234,8- j4,2— j0,028-349/ — 31,68
UCZFN =2348— j4,2-9,77/58,32°=234,8— j4,2—51— j8,3

Ug,m =229,7 — j12,5=230V./ —311°

UcoL = \/§U02FN =398V

La intensidad en la carga 2 se puede hallar como
r — UCZFN
ZCZV

c2

_230/-311  230/-311
0,457+ j0,367 0,586./38,76

=3925AL-4187
La diferencia entre este valor y el anteriormente calculado es debida a errores en el
acarreo de decimales.

4) Potencia activa y reactiva consumida por la carga 2
Se, =30, e, = 3230/ —3110-392,5./41,87°= 271,377 kVA/38,82°
P., + jQc, =211,44 kW + j170,12 kVAr
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